
                        
1941 - 1945

O F

                                                                                                                                                                                                                        
            ZVEZA ZDR UŽ ENJ  B OR C EV   
ZA  VR ED NOTE NAR OD NOOS VOB ODIL NEGA  
                            BOJA SLOVENIJE   

                Einspielerjeva 6, 1000 Ljubljana 
               tel. 01 434 44 45; 01 434 46 20   
             e -mai l :  i nfo@zz b- nob.s i                                                

 

                                                                                                    

                                             

 

SPOROČILO ZA JAVNOST 

Ob mednarodnem dnevu spomina na žrtve holokavsta 
 
Danes, 27. januarja, obeležujemo mednarodni dan spomina na žrtve holokavsta 
in 81. obletnico osvoboditve uničevalnega nacističnega taborišča Auschwitz – 
Birkenau, ki so ga 27. januarja 1945 osvobodile enote sovjetske Rdeče armade. 
Največje nacistično koncentracijsko taborišče je postalo simbol holokavsta, 
Generalna skupščina pa ga je z resolucijo 60/7 1. novembra 2005 proglasila za 
mednarodni dan spomina na žrtve fašističnega in nacističnega holokavsta.  
Holokavst so med leti 1939 – 1945 izvajali nacisti in v tem času usmrtili okoli 6 
milijonov judov in 500 tisoč Romov. Samo v taborišču Auschwitz – Birkenau je 
bilo v krematorijih končalo najmanj 1,2 milijona ljudi. Med žrtvami so bili poleg 
Judov tudi Romi, Poljaki in sovjetski vojni ujetniki. V Auschwitzu je bilo tudi 
2300 Slovenk in Slovencev, več kot 1300 jih je za vedno ostalo v pepelu v 
taborišču. 
Naj spomnimo na nagovor generalnega sekretarja Združenih narodov Kofija 
Annana, ki ga je imel 27. januarja 2006: »Nedopustno je sprevračanje tragedije 
holokavsta, ki je brez primere. Moramo se ga spominjati, s sramom in studom, 
tako dolgo kot bo obstajal človeški spomin. Samo s spominjanjem bomo izkazali 
primerno spoštovanje vsem žrtvam. Milijoni nedolžnih Judov in ostalih manjšin 
je bilo umorjenih na nepredstavljivo barbarski način. Nikoli ne smemo pozabiti 
teh mož, žena in otrok ter njihove agonije.«  
Današnji dan tako ni namenjen samo ohranjanju spomina na grozodejstva, ki so 
se dogajala v Auschwitzu in drugih uničevalnih nacističnih taborišč po Evropi. 
Namenjen je predvsem poklonu še redkim preživelim in  opozorilu, da se 
genocid ne sme ponoviti in da za sovraštvo ne sme biti prostora. Prizadevati si 
moramo za mir in izpolnjevanje obljube Nikoli več ter spoštovati človekove 
pravice in temeljne svoboščine.  

Marijan Križman 
predsednik ZZB NOB Slovenije 

 


